HĐĐ HUYỆN KRÔNG PẮC
ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
   LIÊN ĐỘI TH TÂN TIẾN 
              Số: 04/KH- LĐ                                                               
KẾ HOẠCH 
“Sinh hoạt kể chuyện Bác Hồ dưới cờ hàng tuần”

- Căn cứ Kế hoạch chỉ đạo của Huyện Ủy, Huyện Đoàn, HĐĐ huyện Krông Pắc "V/v : Kể chuyện học tập và làm theo tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh dưới cờ";

- Căn cứ vào sự chỉ đạo của Chi bộ, BGH trường TH Tân Tiến (V/v: tổ chức sinh hoạt kể chuyện Bác Hồ dưới cờ hàng tuần)
I/ Mục đích – Yêu cầu :


- Tổ chức thi Kể chuyện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là dịp để các em tìm đọc, học tập những đức tính quí báu của Chủ tịch Hồ Chí Minh.


- Giúp các em rèn luyện khả năng kể chuyện, nắm được nội dung các câu chuyện kể về Bác Hồ, đồng thời biết áp dụng vào thực tiễn học tập, thực hành và  áp dụng trong cuộc sống v.v..


- Tạo điều kiện cho các em giao lưu học hỏi, trao đổi kinh nghiệm nhằm nâng cao thành tích trong học tập và rèn luyện tư tưởng đạo đức ngày càng tốt hơn.
II/ Thời gian : Từ ngày 02/10/2017-30/5/2018.
III/ Đối tượng – Số lượng :


Là Đội viên, nhi đồng từ khối 3 đến khối 5 trong toàn Liên đội (Có danh sách, tên câu chuyện và thời gian kèm theo). Mỗi Chi đội chọn 1em kể một câu chuyện về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào thứ 2 hàng tuần (có lịch phân công cụ thể kèm theo). 

YÊU CẦU : 


- Giáo viên chủ nhiệm lớp chọn cho học sinh những câu chuyện trong tập 117 câu chuyện về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, hoặc sưu tầm trên mạng Internet, trên sách bao…để kể. 


- Giáo viên chủ nhiệm lớp phải xây dựng đề cương hoàn chỉnh, mỗi câu chuyện phải có phần giới thiệu, nội dung câu chuyện, liên hệ thực tế bản thân, liên đội .
Tân Tiến, ngày 5 tháng 09 năm 2017
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