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	HĐĐ HUYỆN KRÔNG PẮC             
LIÊN ĐỘI TH TÂN TIẾN                                       
Số:  6- BC/LĐ

	Tân Tiến, ngày 02 tháng 01 năm 2018


BÁO CÁO SƠ KẾT 
Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2017 - 2018

CHỦ ĐỀ NĂM HỌC

“Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”
Để có cơ sở đánh giá sát thực công tác xây dựng và tổ chức hoạt động đội của liên đội TH Tân Tiến, nay liên đội tiến hành báo cáo sơ kết công tác đội và phong trào thiếu nhi năm học 2017-2018 như sau:

I – ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH CHUNG:

1. Tổng số học sinh: 189  Nữ: 90
2. Học sinh là con em người dân tộc thiểu số: 0

3. Học sinh là con thương binh, liệt sĩ: 0.

4. Học sinh khuyết tật: 0

5. Học sinh mồ côi: 03

6. Con hộ nghèo, khó khăn: 17

7. Tổng số đội viên: 79 Trong đó đội viên dân tộc thiểu số: 0.

8. Tổng số sao nhi đồng :19 Trong đó sao nhi dân tộc thiểu số : 0

9. Tổng số Chi đội: 04.

10. Tổng số lớp nhi đồng : 06
-  THUẬN LỢI:

Năm học 2017-2018 liên đội TH Tân Tiến được sự quan tâm, chỉ đạo của chi bộ, Ban Giám hiệu nhà trường, đặc biệt là sự hướng dẫn trực tiếp của hội đồng đội huyện Krông Păc, cùng với sự phối hợp chặt chẽ giữa các đoàn thể, hội cha mẹ học sinh. Chính vì thế trong năm qua công tác đội và phong trào thiếu nhi liên đội TH Tân Tiến đã có điều kiện thuận lợi trong quá trình triển khai thực hiện.

- KHÓ KHĂN:

Số lượng học sinh ít, nằm ở 3 phân hiệu nên sinh hoạt tập trung còn gặp nhiều khó khăn. Nguồn quỹ đội ít, trang thiết bị còn thiếu, sân chơi chật hẹp. Một số học sinh học lực còn yếu, kém, ở lại lớp nhiều năm, gia đình thiếu quan tâm giáo dục, ảnh hưởng rất nhiều đến việc nâng cao chất lượng dạy và học. Đội chưa có phòng truyền thống để sinh hoạt truyền thống và trưng bày các hình ảnh và thành tích của liên đội.

II - CÔNG TÁC THIẾU NHI THỰC HIỆN CÁC CHƯƠNG TRÌNH:

1.Triển khai phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo lời Bác Hồ dạy”

1.1. Về nội dung

1.1.1. Tạo môi trường cho thiếu nhi rèn luyện đạo đức, bồi đắp lý tưởng, truyền thống cách mạng

-Hàng tuần đã tuyên truyền, giáo dục thiếu nhi về lịch sử, truyền thống của dân tộc, của Đảng Cộng sản Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh,đẩy mạnh công tác Trần Quốc Toản thông qua việc thực hiện tốt các phong trào “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”thông qua các hoạt động kỷ niệm những ngày lễ lớn của dân tộc, của Đoàn, của Đội; tham gia chăm sóc, bảo tồn nghĩa trang liệt sỹ tại địa phương. 
- Liên Đội đã thực hiện nghiêm túc Lễ Chào cờ và sinh hoạt dưới cờ hàng tuần theo chủ đề, chủ điểm gắn với các hoạt động giáo dục thiếu nhi, định hướng cho các em phấn đấu trở thành đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Liên Đội đã tuyên truyền, phổ biến và triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp về công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng; tuyên truyền về Luật trẻ em, các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến trẻ em thông qua các các buổi sinh hoạt Đội, sao nhi đồng; các buổi sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt Chi đội, Liên đội; các hoạt động thi tìm hiểu…
 - Liên Đội đã đẩy mạnh các hoạt động giáo dục chủ quyền, nhất là chủ quyền biển đảo Tổ quốc trong thiếu nhi thông qua các buổi sinh hoạt chuyên đề, thi tìm hiểu, vẽ tranh, thăm hỏi các chiến sĩ  đang làm nhiệm vụ. Liên đội đã tổ chức Hội thi vẽ tranh “Thiếu nhi với biển đảo, quê hương”: đã trao 1 giả nhất, 1 giải nhì, 1 giải ba và 4 giải khuyến khích và cũng tham gia dự thi cấp huyện đạt giải khuyến khích cấp huyện.
- Liên Đội đã tổ chức, nhân rộng các mô hình Câu lạc bộ, diễn đàn phát huy quyền tham gia của trẻ em như CLB tin học, TDTT, Văn nghệ, Toán, Tiếng Anh…
- Liên Đội đã đẩy mạnh phong trào mua, đọc và viết tin, bài cho các ấn phẩm của Đội TNTP Hồ Chí Minh. Phát huy vai trò hệ thống phát thanh tuyên truyền rộng rãi về các gương thiếu nhi tiêu biểu, người tốt việc tốt, các hoạt động bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu nhi. Liên Đội đã phát báo và sinh hoạt 15 phút đầu giờ, sinh hoạt sao.  Đã tổ chức Hội Thi “Cây bút tuổi hồng” nhằm giúp các em phát huy nhừng ý tưởng sáng tạo trong sáng tác.
1.1.2. Tạo môi trường giúp thiếu nhi thi đua học tập

- Liên Đội đã rèn luyện ý thức, tác phong học tập cho thiếu nhi thông qua việc thực hiện nghiêm túc nề nếp học đường. Phát huy tính chủ động, sáng tạo và đề cao vai trò tự học tập, tự tu dưỡng, tự rèn luyện của mỗi đội viên, thiếu nhi. Hướng dẫn cho các em hình thành phương pháp học tập tích cực, gắn lý thuyết với thực hành và trải nghiệm sáng tạo; định hướng cho thiếu nhi cách tiếp cận sử dụng đúng cách, hiệu quả internet, mạng xã hội, ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ nhu cầu học tập. Tiếp tục duy trì và nâng cao hiệu quả hoạt động của các Câu lạc bộ học tập; khuyến khích thiếu nhi tích cực, chủ động trang bị kiến thức ngoại ngữ, kiến thức xã hội.  Thông qua việc tổ chức “Một ngày trải nghiệm học làm chiến sĩ” giúp các em hiểu sâu về bộ đội và những kiến thức tình yêu quê hương, đất nước, những kĩ năng sống…
-  Liên đội đã triển khai các hoạt động hỗ trợ, giúp đỡ, vận động thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn đến trường; phát huy và nhân rộng các mô hình hay, cách làm hiệu quả như kết nghĩa giữa các chi đội, “Bạn giúp bạn”, “Đôi bạn cùng tiến”… Trong buổi lễ khai giảng đã tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ” trao 50 suất quà cho thiếu nhi nghèo (Mỗi suất quà là 1 chiếc cặp và 10 quyển vở). Liên đội cũng đã tổ chức chương trình “Vầng trăng mơ ước” vui trung thu cho học sinh.  Đã trao 82 lồng đèn các lớp tổ chức thi lồng đèn và trao tặng cho các học sinh của lớp mình. Mối lồng đèn trị giá: 40.000 đ. Có 155 học sinh được nhà từ thiện tặng quà gồm: 1 chiếc cặp, 10 quyển vở, lồng đèn, sửa, bánh kẹo…Trị giá mỗi suất quà: 300.000đ. Có 107 học sinh được nhà phân phối hạt giống và nông dược Trúc Phượng trao quà gồm: bánh kẹo và dèn lồng. Mỗi suất quà trị giá 100.000đ. Tổng số tiền học sinh được nhận : 58.470.000đ
- Liên Đội đã tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi về vị trí, vai trò và tầm quan trọng của văn hóa đọc; trang bị các kiến thức, kỹ năng đọc, định hướng đọc lành mạnh, bổ ích cho thiếu nhi. Liên Đội đã tổ chức “Ngày hội đọc sách” và các hoạt động giúp các em ham thích đọc sách chia sẻ thông tin thu nhận từ sách với bạn bè.
1.1.3. Tạo môi trường cho thiếu nhi thi đua rèn luyện sức khỏe, kỹ năng, lối sống, nếp sống.

-Tuyên truyền về tầm quan trọng của sức khỏe và định hướng, hướng dẫn cho thiếu nhi rèn luyện sức khỏe thường xuyên. Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động thể dục, thể thao tại Liên đội trong năm. Phát triển, nhân rộng các mô hình văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, sáng tác thơ văn tuổi học trò, Câu lạc bộ sở thích, sân chơi cuối tuần… trong nhà trường nhằm tạo môi trường lành mạnh để thiếu nhi phát triển năng khiếu, bồi dưỡng ươm mầm tài năng nhỏ tuổi. Tổ chức cho thiếu nhi tham gia các trò chơi dân gian, giúp các em tham gia tìm hiểu và giữ gìn, phát huy các hoạt động nghệ thuật truyền thống của dân tộc. Duy trì tốt hoạt động các Câu lạc bộ“Phóng viên nhỏ”, “Đội tuyên truyền măng non”. Tham gia phát thanh măng non cấp huyện... Tổ chức cho các em tham gia thi Hội khỏe phù đổng cấp trường, cấp cụm, cấp huyện. Đạt 1 giải nhất và 1 giải nhì cấp cụm.
- Liên đội đã phát triển, nhân rộng, tăng tính sáng tạo trong tổ chức hoạt động vui chơi giải trí và các mô hình rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi, như kỹ năng phòng chống xâm hại, đặc biệt là xâm hại tình dục, kỹ năng bơi, phòng tránh đuối nước và cứu đuối; kỹ năng phòng tránh tai nạn thương tích; phòng chống bạo lực học đường, tệ nạn xã hội; giáo dục giới tính, sinh hoạt dã ngoại... 
- Liên đội  đã tăng cường các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức về tác hại của ma tuý, bia rượu, thuốc lá và các chất kích thích; triển khai các chương trình giáo dục giới tính, chăm sóc giáo dục sức khoẻ sinh sản, phòng chống HIV/AIDS trong thiếu nhi; Thông qua chương trình một ngày trải nghiệm, sinh hoạt chào cờ đầu tuần và sinh hoạt đội sao hàng tuần.
- Liên đội đã tuyên truyền, hướng dẫn cho thiếu nhi  và tổ chức cho các em tham gia giữ gìn vệ sinh học đường, nơi ở, làng xóm, bảo vệ môi trường thông qua các hoạt động trồng, chăm sóc, bảo vệ cây xanh, thu nhặt, vứt rác đúng nơi quy định, dã ngoại khám phá, tìm hiểu thiên nhiên, tuyên truyền bảo vệ môi trường sinh thái. 
- Liên đội tổ chức cuộc thi Làm Lồng đèn trao 1 giải nhất, 2 giải nhì, 3 giải ba và 4 giải khuyến khích.

- Liên đội tổ chức Hội thi vẽ tranh thiếu nhi với biển đảo quê hương: trao 1 giải nhất, 1 giải nhì, 1 giải ba và 4 giải khuyến khích và tham gia thi cấp huyện đạt giải khuyến khích.

- Liên đội đã tổ chức Hội diễn văn nghệ chào mừng ngày 20/11.

- Liên đội đã tổ chức Một ngày trải nghiệm “Học làm chiến sĩ” : thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia.

- Liên đội đã triển khai cuộc thi “cây bút tuổi hồng” cấp  liên đội.

- Liên ddooij đã triển khai cuộc thi viết thư UPU lần thứ 47.

1.2. Về giải pháp triển khai phong trào
- Liên đội đã tuyên truyền, phổ biến cho đội viên, thiếu nhi về những nội dung cơ bản của phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” trong giai đoạn mới với 3 nội dung cơ bản: thi đua rèn luyện đạo đức, lý tưởng truyền thống; thi đua học tập; thi đua rèn luyện sức khoẻ, kỹ năng thực hành xã hội.
- Liên đội đã tổ chức cho thiếu nhi sinh hoạt, học tập tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ về tinh thần học tập suốt đời, nhân ái, sẻ chia và ý thức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Tổ chức Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” cấp Liên đội. 
- Liên đội đã triển khai hiệu quả phong trào ‘Kế hoạch nhỏ”: Liên đội đã nộp 238 kg giấy vụn và 7 kg lon bia ra hội đồng đội: Đạt 150%. 

- Liên đội đã  triển khai Phong trào “Tiết kiệm”, “Nghìn việc tốt” và các phong trào nhánh trong từng nội dung, đối tượng cụ thể hoá phong trào xuyên suốt của Đội là “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”. 
2. Xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh
2.1. Công tác nhi đồng
- Liên đội đã  tập trung nâng cao chất lượng công tác nhi đồng. Cụ thể hoá các nội dung trong chương trình “dự bị đội viên” thành các tiêu chí rèn luyện cụ thể gắn với các việc làm hàng ngày của các em. Duy trì thường xuyên, đảm bảo nội dung, quy trình, đổi mới sinh hoạt Sao nhi đồng theo chủ đề, chủ điểm năm học; từng bước giúp các em quen với nghi thức đội TNTP Hồ Chí Minh. Nâng cao chất lượng hoạt động của Sao tự quản trong học tập, vui chơi, sinh hoạt.
- Liên đội đã  phát huy vai trò tự quản của nhi đồng dưới sự hướng dẫn của giáo viên chủ nhiệm và Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội. Đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ Sao nhi đồng.
- Liên đội đã  duy trì sinh hoạt sao hàng tuần.
2.2. Công tác đội viên

- Liên đội đảm bảo việc quản lý Đội viên theo đúng hướng dẫn về hồ sơ, sổ sách của Hội đồng Đội Trung ương. 
- Liên đội đã nhân rộng các mô hình hiệu quả trong triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đội viên. Chủ động nghiên cứu, tham mưu lồng ghép, tích hợp Chương trình Rèn luyện đội viên với việc triển khai các hoạt động ngoài giờ lên lớp trong nhà trường, đảm bảo tính khoa học, phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi. 
2.3. Công tác xây dựng tập thể Đội trong trường học

- Liên đội đã  hướng dẫn các chi đội tổ chức Đại hội Đội theo đúng yêu cầu về thời gian, nội dung, hình thức được quy định trong Điều lệ và Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh. Chỉ đạo tổ chức Đại hội điểm để tạo mẫu, rút kinh nghiệm trước khi tiến hành tổ chức Đại hội liên Đội.
- Liên đội đã  duy trì sinh hoạt Đội hàng tuần chú trọng chất lượng nội dung và đổi mới hình thức sinh hoạt phù hợp với thiếu nhi và điều kiện học tập. 
2.4. Công tác Chỉ huy Đội
- Liên đội đã quan tâm lựa chọn, bồi dưỡng, đào tạo lực lượng cán bộ Chỉ huy Đội. Thành lập và duy trì nề nếp sinh hoạt, hoạt động của các Câu lạc bộ Chỉ huy Đội. Tổ chức các đợt tập huấn kỹ năng, phương pháp hoạt động Đội, kiến thức cho đội ngũ Chỉ huy Đội; đổi mới, tăng cường tính hấp dẫn của chương trình tập huấn, giúp các em làm quen với việc tổ chức các hoạt động lớn; phát huy vai trò tự nguyện tự giác, tính chủ động, sáng tạo trong mỗi cán bộ Chỉ huy Đội. 
- Luôn tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các gương điển hình Chỉ huy Đội giỏi thông qua các cuộc thi, giải thưởng tạo động lực cho các em tích cực tham gia công tác Đội và phong trào thiếu nhi. 
       3. Công tác chỉ đạo của liên đội:

- Duy trì các cuộc họp BCH liên đội hàng tháng.

- Kiện toàn BCH liên đội đầu năm học.

- Xây dựng chương trình năm học và triển khai đến các chi đội. Xây dựng nội dung giao ước thi đua và tổ chức ký giao ước thi đua giữa liên đội với các lớp nhi đồng, chi đội trong toàn liên đội.

- Làm tốt công tác tham mưu với ban giám hiệu nhà trường, phối hợp chặt chẽ với các đoàn thể trong trường và các lực lượng xã hội trong công tác chỉ đạo và tổ chức các phong trào thiếu nhi.

4. Tham gia các hoạt động cấp huyện:

- Tham gia đầy đủ các hội nghị, giao ban do HĐĐ huyện triệu tập.

- Gửi đầy đủ các báo cáo tháng và báo cáo năm học về HĐĐ đúng thời gian quy định.

-  Tham gia đầy đủ hội thi cấp huyện.

-  Trang bị đầy đủ hồ sơ sổ sách Đội đúng quy định.

-  Thực hiện tốt các chỉ tiêu trích nộp phong trào do huyện phân bổ và quy định như: phong trào “Mua lịch tết gây quỹ tặng quà cho thiếu nhi nghèo đón tết” đạt 150% 

Trên đây là báo cáo sơ kết công tác đội và phong trào thiếu nhi năm học 2017-2018 của liên đội TH Tân Tiến.

        DUYỆT  CỦA BGH TRƯỜNG                                   TM. LIÊN ĐỘI
                                                                                                        TPT ĐỘI

                                                                                                  Nguyễn Thị Hoa Thúy

Nơi nhận:


- HĐĐ huyện; (báo cáo);

- BGH trường (báo cáo);  

- BCH Đoàn xã (báo cáo);                                                                                                                                                                                                 

- Lưu liên đội;









